



# 谱写守护音符 奏响平安乐章

**阿拉善讯** 为确保辖区社会治安大局持续安全稳定,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局锚定“主防”职能定位,紧密围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂、案件多发区域,做强做实“夜警务”,切实守好人间“烟火气”,当好城市“守护人”。

该分局秉持“警察就在身边、安全就在身边、服务就在身边”的工作理念,多警种协同配合,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,在做好重点部位日常巡控的基础上,加强对夜间群众休闲娱乐高峰时段和广场、夜市等人员聚集场所的巡防力度,最大限度将警力投放到街面,进一步提升群众的安全感和满意度。

“一定要定期检查,注意安全用气用电,坚决防止安全事故发生。”“这些小细节千万不能大意,一不小心就会酿成火灾,要谨慎处理。”民警在检查过程中对夜市摊主和场所负责人说道。该分局坚持“隐患前置预防”原则,针对夜市摊位及休闲娱乐公共场所,开展安全隐患大排查、大整治,重点排查人防物防技防设施,对发现的问题逐一进行登记,责令立即整改,实现各类风险隐患清仓见底、动态清零。

该分局持续深化重点区域、重点路段、重点时段的道路交通管理工作,严厉查处酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载等各类交通违法行为,确保夏季道路交通安全

形势持续稳定,为群众出行营造安全有序的交通环境。

“来历不明的网络链接千万别点。”“涉及钱财要警惕,转账之前一定要多核实。”华灯初上,人声鼎沸,夜市摊位、公园广场门庭若市,热闹非凡。为了让烟火气不失安全味,民辅警深入人员密集场所,通过发放宣传单、面对面讲解等方式,向广大群众宣传讲解防电信诈骗、禁毒、交通安全等知识,切实提高群众的安全防范意识,从思想源头筑牢安全防线。

下一步,该分局将持续做细做活“夜警务”,当好群众“守夜人”,切实让群众感到安全触手可及、无处不在,用平安“警”色守护人间烟火。(李炜)

## 交流学习拓思路 互学互鉴促提升

**锦州讯** 为深入贯彻落实中央八项规定精神,不断推进党支部建设标准化、规范化,近日,锦州铁路公安处锦州南站派出所党支部民警走进锦州市高新区黄山路消防站,交流学习消防站正规化建设成果经验,探索辖区治安效能新思路、新方法。

活动中,民警们实地观摩了消防车辆装备的规范化管理、营区文化建设、内务标准化设置及信息化指挥调度体系运行情况,详细听取了消防站在队伍管理、训练体系、应急处突等方面的经验介绍。同时,双方还就突发事件联合处置、安全宣传联动等内容进行了深入交流。

在消防站荣誉墙前,一面面奖状、一枚枚勋章无声诉说着忠诚的故事。这面镌刻着荣光的墙壁,不仅是光荣历史的陈列馆,更是一堂生动的忠诚教育课。大家表示,荣誉墙承载的不仅是集体记忆,更是精神传承的载体,要将这种忠诚精神内化于心、外化于行,以铁一般的纪律作风和使命担当,切实筑牢铁路安全防线。

(王法博)

## 开展专项整治行动 防范火灾事故发生

**锦州讯** 为切实防范火灾事故发生,维护铁路运输安全稳定,保障人民群众生命财产安全,近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所开展了消防安全专项整治行动。

民警聚焦铁路站区消防风险点,重点对盘锦站的消防器材配备、工具库管理、职工宿舍用电安全等关键区域展开“拉网式”排查。检查过程中,民警逐一核验灭火器、消防栓等设备的有效期及维护记录,确保器材处于随时可用状态。同时,针对职工宿舍用电安全,检查组严格核查是否落实人走电断、是否存在私拉乱接现象,对站内电器线路进行红外测温,防范短路风险。此外,检查组还突击抽查了工具库内易燃易爆物品是否规范存放,要求责任人严格执行分类存放、定期巡检制度,杜绝管理漏洞。

盘锦站派出所将以此次检查为起点,通过“突击检查+常态巡查”相结合的方式,严查违规动火作业、堵塞消防通道等行为,坚决实现管内消防事故“零发生”目标,为旅客平安出行和铁路高效运转保驾护航。

(李鑫)

## 淬炼精兵强技能 筑牢防线护平安

**根河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局组织全体民警开展了警务实战技能训练,旨在全面提升队伍综合素质、凝聚力和应对风险能力,锻造“四个铁一般”公安铁军。

训练采取理论讲解与实操相结合模式,涵盖基本控制技术、单警装备使用、警棍盾牌操作及执法语言技巧等科目。针对日常执法安全防护短板,通过讲解示范、实际操作和统一讲评,系统性强化民警实战能力。

此次训练显著提升了民警执法规范性、应急处突能力及安全防范水平,为依法履职、打击犯罪、保障群众安全奠定了坚实基础。

(计亮)

## 织密禁毒天网 守护绿色家园

近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局开展了专项检查和禁毒踏查工作。工作中,督导组通过听取汇报和实地核查相结合的方式,对重点地块踏查成效进行了全面检查。同时,民警对林场、田间地头、废弃院落等高风险区域,采取“实地+无人机”的双线排查模式,开展了新一轮排查,并向群众重点讲解了毒品原植物辨识要点及相关法律法规知识。

王蕊 摄



## 绰源公安分局努力打造“生态警务”新模式

**牙克石讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局苏格河派出所所长高峰带领同事们巡逻时,看到两位村民正在掰树上的枝丫,连忙上前制止。

针对沿河湿地区域广、管控沿线长的实际情况,该分局加强警力部署,强化沿河区域巡逻防控,科学合理配置警力,采取“步巡+车巡+无人机巡”相结合的

模式,对沿河区域情况进行实时监测,及时发现、制止、劝离破坏湿地生态安全的人员。同时,该分局联合苏格河经营管护中心、苏格河居民小组委员会定期开展“林长+警长”巡逻防护工作,依据辖区实际情况,划分多个责任区域,每个区域明确一名民警和多名网格员为责任人,确保责任落实到每一个人。

(于德洋)

## 吉文公安分局积极开展政治家访活动

**阿里河讯** 为进一步加强公安队伍建设,落实全面从严治党要求,强化对民警“八小时以外”的监督管理,密切单位与家庭的联系,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局积极开展政治家访活动,取得了良好成效。

此次政治家访按照“分级负责 全面覆盖”的原则,通过入户、视频等方式走访民警家庭56户,覆盖率达100%。通过政治家访,民警感受到了组织的关怀和温暖,增强了对单位的归属感和认同感,进一步激发了工作积极性和主动性。同时,家属对民警工

作的理解和支持度明显提高,积极参与到对民警“八小时以外”的监督管理中来,形成了单位与家庭共同监督的良好氛围。

民警们表示,将以更加饱满的热情投入到工作中,为维护社会稳定贡献自己的力量。(盖云成)

## 轻微交通事故“视频快处”运行一年惠及2.8万人

**巴彦淖尔讯** 巴彦淖尔市公安局交管支队轻微道路交通事故“视频快处”工作模式运行一年来,全市累计处理轻微道路交通事故1.5万起,惠及群众2.8万人次,道路通行效率和群众满意度显著提升。

事故处理从“等待模式”迈入“指尖办理”时代。“视频快处”运行以来,处理轻微交通事故告别了过去等待交警出警的模式,通过与接警人员“线上见面”完成远程快速取证和事故认定,实现轻微交通事故5至10分钟快速处理,做到巴彦淖尔市辖区(除高速公路)全覆盖。

全天在线守护,体现民生温度。为了让“视频快处”服务好每一位市民,该支队优化警力调配,安排专人值守,365天在线,保障交通高峰、节假日、恶劣天气下市民出行畅通。

畅通保险理赔,让车辆“保险”上路。轻微事故发生后,针对市民未随车携带保单、忘记所属保险公司等情况,快处中心通过系统帮助市民提供保险信息,对符合条件的“一键报保险”。针对市民逾期未投保,造成车辆“脱保”的,快处中心人员温馨提示、督促投保300余次,有效

消除了未投保交强险车辆的风险隐患。

探索数据汇集,研判规律特点。快处中心依托自治区“事故快报研判”系统累计录入轻微事故案件9800余起,为科学研判事故规律特点、排查治理安全隐患、道路交通精细化管理提供了数据支撑。

下一步,该支队将继续深化轻微道路交通事故“视频快处”的应用,不断提升执法规范化和便民服务水平,为群众营造更加安全、畅通、有序的道路交通环境。

(闫临宏)